

ZAJÍMAVOSTI: Žáci základní školy Horáčkova v Praze 4 mají jazykové znalosti na úrovni vysokoškoláků

Zkouška z angličtiny FCE (First Certificate in English) představuje jazykovou úroveň, jakou dosahují u státních zkoušek vysokoškoláci.

Tímto mezinárodním certifikátem Univerzity v Cambridge se pyšní i patnáct žáků První základní jazykové školy v Praze 4, Horáčkova.

„Děti neměly problém, jak a zda vůbec certifikát získají. Vážně se řešilo jen to, čím se osmáci a deváťáci u zkoušek prokážou. Většinou ještě nemají občanské průkazy,“ směje se absurdní situaci lektorka Jana Kubešová.

Má desetiletou praxi jako člen zkušebních jazykových komisí a na Horáčkově v rámci odpoledního zájmového kroužků děti k mezinárodním zkouškám už třetím rokem připravuje.

„Jejich jazykové znalosti jsou opravdu mimořádné,“ komentuje úroveň absolventů z Horáčkovy Jaroslav Mervínský, ředitel jazykového gymnázia Na Vítězné pláni v Praze 4, kam žáci z Horáčkovy často míří. „Sice přicházejí ke zkouškám s horším vysvědčením – nároky jsou na této výběrové škole na děti opravdu vysoké – ale v porovnání s ostatními školami jsou absolventi Horáčkovy samostatnější, zvyklí logicky myslet. A v jazycích jsou daleko před ostatními.“



Foto archiv Praha

Zatímco státní jazykové zkoušky platí pouze v Česku, mezinárodní certifikáty dle tzv. Evropského referenčního rámce uznává celý svět.

„Začalo to v roce 2000, kdy děti dostaly příležitost skládat zkoušky PET (Preliminary English Test). Do loňského června získalo tento certifikát na úrovni mírně až středně pokročilých 234 žáků sedmých, osmých a devátých tříd,“ říká Jana Libichová, ředitelka základní školy Horáčkova, která svým žákům přípravu k mezinárodním zkouškám umožňuje.

Zájem je obrovský. Letos cho-

dí do osmi kurzů celkem sto dvacet žáků. „Každým rokem zájemců přibývalo, a tak jsme se v roce 2006 rozhodli nabídnout i přípravu na FCE,“ dodává Libichová.

Jde o certifikát, u nás poskytovaný Britskou radou, který je respektovaný nejen ve školství, ale také v obchodní sféře a průmyslu. Za dva roky ho získalo patnáct dětí. A Horáčkova je jedinou základní školou v republice, která pro své žáky přípravu na zkoušky této úrovně organizuje.

„Vlastně budu moci jet z fleku dělat manažera do zahraničí,“ vtipkuje jeden z patnáctiletých frekventantů kurzu.